
 

Αθήνα, 13.05.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Επιπτώσεις της καύσης απορριμμάτων στην υγεία, το περιβάλλον και τις τοπικές 

κοινωνίες 

Η καύση απορριμμάτων, ως μέθοδος διαχείρισης, έχει προκαλέσει έντονο προβληματισμό και 

αντιδράσεις σε μεγάλο τμήμα των τοπικών κοινωνιών, με χαρακτηριστικότερο παράδειγμα τις 

αντιδράσεις στη Δυτική Αττική. Οι ανησυχίες επικεντρώνονται στις σοβαρές επιπτώσεις στην 

υγεία των πολιτών, στο περιβάλλον, καθώς και στις οικονομικές συνέπειες για τους πολίτες. 

Ειδικότερα, φορείς και κάτοικοι επισημαίνουν ότι η καύση απορριμμάτων συνδέεται με την 

έκλυση εξαιρετικά τοξικών αερίων ρύπων, οι οποίοι μπορούν να επηρεάσουν αρνητικά το 

αναπνευστικό, ενδοκρινικό και νευρικό σύστημα. Η διαχείριση αυτών των ρύπων απαιτεί την 

εγκατάσταση και λειτουργία εξαιρετικά δαπανηρών και σύνθετων συστημάτων καθαρισμού 

των καυσαερίων, γεγονός που αυξάνει σημαντικά το συνολικό κόστος λειτουργίας των 

μονάδων.  

Επιπλέον η επιλογή της καύσης των απορριμμάτων είναι αντίθετη με τις ευρωπαϊκές οδηγίες 

αλλά και συνολικά με τη μεθοδολογία της κυκλικής οικονομίας , διότι δημιουργεί στρεβλά 

κίνητρα για τα κράτη και τους πολίτες που λειτουργούν αντίθετα με την πρόληψη παραγωγής 

αποβλήτων, την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί και 

η διαφαινόμενη πρόθεση κατασκευής μονάδων καύσης μέσω συμπράξεων με τον ιδιωτικό 

τομέα, γεγονός που συνεπάγεται πολυετείς συμβάσεις δέσμευσης παραδόσεων αποβλήτων και 

δημιουργεί μια περιχαράκωση σε συγκεκριμένες τεχνολογίες, εμποδίζοντας την εξέλιξη προς 

πιο φιλικές προς το περιβάλλον λύσεις. Παράλληλα, η πρόβλεψη υψηλού τέλους ταφής 

λειτουργεί ως έμμεση ώθηση προς την καύση. 

Οι τοπικές κοινωνίες εκφράζουν έντονα τις ανησυχίες τους για τις επιπτώσεις της καύσης 

απορριμμάτων στην υγεία τους και στο περιβάλλον. Οι αντιδράσεις περιλαμβάνουν 

διαμαρτυρίες, συλλογές υπογραφών και αιτήματα για εναλλακτικές μεθόδους διαχείρισης 
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απορριμμάτων, όπως η ανακύκλωση, η κομποστοποίηση και η διαλογή στην πηγή, καθώς μόνο 

με αυτές τι μεθόδους δεν υποβαθμίζεται το δικαίωμα σε ένα υγιές και καθαρό περιβάλλον. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

● Ποιες είναι οι επίσημες εκτιμήσεις του Υπουργείου για τις επιπτώσεις της καύσης των 

απορριμμάτων στην υγεία των πολιτών και στο περιβάλλον και ποιες οι 

περιβαλλοντικές και οικονομικές συνέπειες της καύσης, σε σύγκριση με άλλες 

εναλλακτικές μεθόδους διαχείρισης, όπως η ανακύκλωση, η κομποστοποίηση και η 

διαλογή στην πηγή;; 

● Που θα χωροθετηθεί η μονάδα καύσης στην Αττική που θα καλύψει την περιφέρεια 

Αττικής, τα νησιά του Βορείου Αιγαίου και τμήμα των Κυκλάδων και των 

Δωδεκανήσων. 

● Για ποιο λόγο η κυβέρνηση, αφού γνωρίζει πως οι μονάδες καύσης απορριμμάτων δεν 

χρηματοδοτούνται από την ΕΕ, διότι δε θεωρούνται συμβατές με τους στόχους της 

κυκλικής οικονομίας, τις επιλέγει ως δημόσια πολιτική; 

● Οι προγραμματισμένες μονάδες καύσης θα υλοποιηθούν μέσω των Σ.Δ.Ι.Τ 

(Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα) με πολυετείς συμβάσεις οι οποίες θα 

υπονομεύουν τους μελλοντικούς στόχους ανακύκλωσης; 

● Αναγνωρίζει το Υπουργείο τις ανησυχίες των πολιτών και των τοπικών φορέων για την 

υποβάθμιση του φυσικού και του κοινωνικού περιβάλλοντος στις περιοχές που 

πρόκειται να εγκατασταθούν μονάδες καύσης απορριμμάτων; 

● Ποια είναι η θέση του Υπουργείου σε σχέση με τις προτάσεις του Δυτικού Μετώπου 

που προτάσσει την αποκεντρωμένη διαχείριση, με δημόσιο χαρακτήρα και με έμφαση 

στην πρόληψη, στην προδιαλογή και στην ανάκτηση υλικών, αντί για την καύση 

απορριμμάτων; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Χουσείν Ζεϊμπέκ 



Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Δημήτριος Τζανακόπουλος 

Μερόπη Τζούφη 

 

 

 

 

 

 




